

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

既认定行政滥诉，又关切群众呼声

昨天有媒体报道，3名当事人4年里提起行政诉讼179次，其中有不少与其自身并无直接利害关系。媒体记者从浙江宁波市鄞州区人民法院获悉，日前，该院依法向3名被认定为行政滥诉的当事人出具不予受理通知书，对3人近期已提起的一系列行政案件均不予登记立案。这一事件颇有聚焦价值。

简而言之，行政滥诉指的是起诉人主观上存在滥用起诉权的故意，违反救济合法权益诉讼目的而恶意行使法律所赋予的各项诉讼权利的行为。其结果是造成司法资源的浪费，也对法院和行政机关工作形成干扰。所以，对行政滥诉当止则止。

2017年6月，最高法发布行政案10个案例，明确：滥诉可不立案或驳回。把行政滥诉从行政诉讼中“摘”

长期以来，认定行政滥诉的最大难点之一，是法律条文对行政滥诉缺乏足够多的阐述，以至于有“无法可依”之说

出，也就有了莫大动力。这些年，行政滥诉被频频认定。

观察宁波鄞州相关案例，一旦以合法程序认定为行政滥诉，则推出遏制手段就实属当然。今年5月，鄞州区法院在审理夏某、胡某、王某三原告诉鄞州区东钱湖镇政府、宁波东钱湖旅游度假区管理委员会政府信息公开一系列案件中，东钱湖镇政府就夏某等人滥用政府信息公开申请权、行政复议申请权和行政诉讼起诉权，向法院提出滥用行政诉讼权利甄别的申请。鄞州区公、检、法、司4家单位联合召开甄别、规制滥用行政诉讼权联席会议，对上述3名

当事人进行甄别认定，认为3名当事人不以保护合法权益为目的，长期、反复提起大量诉讼，滋扰行政机关、扰乱诉讼秩序，已经构成滥用行政诉讼权。

针对前述10大典型案例中的某一案例，最高法认为当事人在提起行政诉讼之前，针对同一事由连续申请了三级行政复议，明显且一再违反一级行政复议制度。以此观之，宁波鄞州有关方面作出决定时，程序颇为严密，理由颇为充分。

但值得注意的是，长期以来，认定行政滥诉的最大难点之一，是法律条文对行政滥诉缺乏足够多的阐

述，以至于有“无法可依”之说。在这种情况下，谁来认定就尤为重要，但这同样缺乏明文规定。这就容易形成争议。一些当事人在区县一级碰壁后，依次、反复“向上”申请行政复议，就是明证。显然，由法律对行政滥诉作出清晰界定，明确边界，形成规范，且尽早明确“权威认定机构”，就成了当务之急。

此外，也应看到，当事人“喋喋不休”，反复向基层政府或有关部门申请信息公开，自然有“偏执”一面，但也说明这些信息极受群众关注，不排除有关领域在信息公开方面存有不规范问题。换句话说，在对当事人作出不予立案决定之时，也有必要就群众反映强烈的问题作出调查和公开，避免问题受到遮掩。

现代快报评论员 戴之深

互动体 说明破格提拔例子不够多

读了现代快报8月27日社评《副校长火箭提拔》之争说明了什么》后，除了说明了论资排辈观念的烙印太深外，也说明破格提拔的例子太少了。

一个可能连“芝麻官”都算不上的小学副校长，竟引起这么大的风波，还真让人觉得奇怪。学校属于事业单位，早已实行了聘任制，能者就聘，庸者就下，不再是终身制。不要说已是中层干部，就是一个普通教师，

也可以参与竞聘。如果破格提拔后不称职，可以及时解聘。近年来，每次破格提拔一个年轻干部，往往会引起质疑声，一个重要原因是，破格提拔的例子太少了。如果破格提拔成了常态化，也就不会成为稀罕事。长江后浪推前浪，要使我们的国家更加富强，必须要有更多年轻人出来挑担子。否则，有可能出现青黄不接，或后继乏人的状况。论资排辈这种观念，早该破一破了。

南京 吴文元

我说 哈佛博士后任街道干部没问题

近日，一则“哈佛物理博士后任职街道办副主任”的新闻在网上引起热议。新闻中主人公罗林娟于2018年出任深圳市南山区桃源街道办副主任，不少网友认为有此科学背景的人做公务员着实浪费教育资源。

之所以存在这样的声音，其实和我们的职业导向不够精准有关。一些年轻人走出校门都有着类似这样的想法，先去社会上闯一

闯，如果失败了那就回家考个公务员、事业单位。但时代对公职人员提出了较高的能力要求，让更多高水平人才充实到公职人员队伍中，丰富人才结构，激活干事创业的“一池春水”是当务之急。“不拘一格降人才”应该成为我们选人用人的常态，哈佛博士后这类顶尖人才任街道办副主任并没有什么问题，反而是一种应该倡导的方向。

灌南 竞争

体彩专版

体彩大乐透送出2注1000万元头奖

8月26日，体彩大乐透第20081期全国共开出2注1000万元一等奖。当期全国销量为2.66亿元，为国家筹集彩票公益金9597万元。

2注千万头奖分落河南、广东

20081期大乐透开出的中奖号码为前区“01、13、15、32、35”，后区“08、10”。当期2注1000万元一等奖分落河南和广东。稍显遗憾的是，两位中奖者都没有进行追加投注，均错失了多拿800万元追加投注奖金的机会，从而无缘1800万元的单注封顶追加一等奖。

当期二等奖开出44注，单注奖金为31.95万余元；其中15注采用追加投注，每注多得奖金25.56万余元。追加后，二等奖单注总奖金为57.51万元。

奖池方面，当期开奖结束后，9.41亿元滚存至8月29日(周六)开奖

的第20082期。

南京小伙喜提追加二等奖41万

南京小伙小李是名新彩友，购彩时间仅3个多月，就喜提体彩大乐透第20066期二等奖(含追加)1注，收获41万奖金。小李是一个上班族，平时工作比较忙碌，但是有次下班路过小区门口的体彩网点时，看见了醒目的大乐透派奖海报，于是被吸引进了店里，第一次购买了体彩大乐透。

小李透露，如今每逢大乐透开奖日，他都会到小区门口的体彩店里去买几注，每次购彩金额不多，都是一些零钱。有时候小李会自己选号投注，更多的时候则是采用随机

投注。谈及这次中得的大乐透追加二等奖，小李表示，多亏了网点销售员向他介绍追加投注，没有想到第一次尝试追加就中得了大乐透二等奖。

这一次的中奖体验，让小李体会到了体育彩票的乐趣，他也逐渐开始了解体育彩票的公益属性和责任担当。他说，要把体育彩票的文化与精神传递给身边人，让大家一起感受体育彩票的阳光与希望。 彩文



南京小伙喜中顶呱刮25万化身幸运“锦鲤”

集齐七颗龙珠才能召唤的神龙和中华幸运代表的锦鲤，谁才能真正帮你实现愿望？不用怀疑神龙缥缈，唯有“锦鲤”是真。火爆彩市数月的体彩顶呱刮“锦鲤”又中头奖啦！7月初，这条“锦鲤”现身于南京3201001337体彩网点，而化身幸运“锦鲤”的主角唐先生也于近日来到南京市体彩中心领取了25万大奖。

据悉，唐先生是中奖网点隔壁

饭店的老板，创业3年多往年生意还算红火，今年受疫情影响客人一下少了不少，所以当他空闲时经常来到隔壁家的体彩店“串门”。问起此次购彩经历，唐先生笑道：“其实也没什么特别，平时就喜欢购买体彩，喜欢简单的游戏所以玩顶呱刮比较多。这不，最近饭店生意不好，没有人的时候我就会来到体彩店里跟老板老熊聊聊天顺便买几张顶呱刮解解闷。今天正巧看见这款锦鲤票，一

滕飞

● ● ● 彩市公益行

建设书香体彩 支持全民健身 这个八月公益热浪来袭

公益体彩，乐善人生。江苏省各地体彩通过形式多样的文化体育活动，传播公益理念。这不，8月19日，常州体彩积极参与常州体育悦读沙龙活动，南京江北新区举办第二届“体彩杯”百人单车炫酷之夜。

常州举办体育悦读沙龙活动

8月19日下午，常州市体育局机关党委成功举办常州体育悦读沙龙活动，常州市体育局机关党委、市体育系统党员干部代表约50人参加了本次活动。

活动现场，来自常州市体育系统六个直属单位的同志分享了他们的读书体会和收获，常州市体彩中心汤棋涵为大家分享了经典书籍《追风筝的人》。听完6位代表的分享，现场其他党员同志也有不少感触，大家迫不及待地分享了自己的心得和感悟。近年来，常州体彩坚持以人为本，持续推进“书香体彩”学习型组织建设，先后开展了“阅读新思想、干部强素质”读书分享、“龙城职工大讲堂”走进体彩等活动，积极组织员工参加“常州首届青年斗书大赛”，常州市体彩工会还专门购置了品种丰富的图书建成“读书角”，营造浓厚的读书和学习氛围。常州体彩将

理想信念教育作为重要内容融入到干部职工教育之中，号召大家通过读原著、学原文、悟原理，不断夯实思想根基，切实把理论实践相结合，转化为推动体彩事业发展的澎湃动力。

南京江北新区举办“体彩杯”单车秀

8月19日晚，南京江北新区第二届“体彩杯”百人单车炫酷之夜在桥北文体中心广场圆满落幕。

活动刚开始，现场教练带来了劲爆的“有氧舞蹈”热嗨开场，市民们跟着教练的指令摆动身姿，全身心投入这场单车秀，全场热烈火爆，黑夜点燃激情！之后3场10—15分钟的单车秀体验，上百位参与的市民们随着劲爆的音乐节奏，踩动着单车，超燃脂，超酸爽！“单车”这项运动对身体带来的好处多多，可以锻炼腿部肌肉，骑行又是一项心肺运动，可以锻炼人体全身的肌肉，燃烧脂肪。活动现场，江北新区体彩搭起了醒目的体彩帐篷、公益宣传展架，并开展了近期上市的即开新票“星光闪耀”的营销推广活动，吸引了众多市民前来参与体验，让大家在感受全民健身氛围的同时，还进一步了解了体育彩票。

苏彩

● ● ● 彩市公告牌

南京小伙喜中顶呱刮25万化身幸运“锦鲤”

集齐七颗龙珠才能召唤的神龙和中华幸运代表的锦鲤，谁才能真正帮你实现愿望？不用怀疑神龙缥缈，唯有“锦鲤”是真。火爆彩市数月的体彩顶呱刮“锦鲤”又中头奖啦！7月初，这条“锦鲤”现身于南京3201001337体彩网点，而化身幸运“锦鲤”的主角唐先生也于近日来到南京市体彩中心领取了25万大奖。

据悉，唐先生是中奖网点隔壁

饭店的老板，创业3年多往年生意还算红火，今年受疫情影响客人一下少了不少，所以当他空闲时经常来到隔壁家的体彩店“串门”。问起此次购彩经历，唐先生笑道：“其实也没什么特别，平时就喜欢购买体彩，喜欢简单的游戏所以玩顶呱刮比较多。这不，最近饭店生意不好，没有人的时候我就会来到体彩店里跟老板老熊聊聊天顺便买几张顶呱刮解解闷。今天正巧看见这款锦鲤票，一

滕飞



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师